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« Мотивация работы на  ОДОД»

по дисциплине «Фортепиано»

 4 класс ОДОД,  учащаяся Александра Зинкевич

Тип урока: обобщающий урок практической работы

Материально-техническое обеспечение: 

Фортепиано,  ноты.

Цель занятия: 

Повышение мотивации к учебе: подготовка к концертным выступлениям. 

Задачи урока: 

Учебно-образовательные:

1.Работа над точностью и выразительностью фортепианного исполнения.

2.Работа над интонационной точностью 

3.Анализ музыкально-выразительных средств произведений

Воспитательные:

1. Воспитание художественно осмысленного исполнения произведений разных исторических периодов

2. Воспитание навыков ритмической точности и выразительности фортепианного исполнения 

3. Воспитание необходимой реакции в исполнении.

Развивающие:

1. Развитие образности мышления и слухового внимания. 
2. Развитие творческой активности, музыкальной памяти, слуха, ритмической точности.

Методы обучения: словесные (объяснение, диалог); практические (упражнения, задания, показ педагога); метод размышления; метод пластического интонирования.

Из Стандарта 

обучающийся должен:

уметь:

· Играть по нотам и наизусть произведения средней сложности разных жанров;

· Исполнять отдельными руками, по голосам, с соблюдением основ исполнительства;

· анализировать эмоционально-образное содержание произведения;

· определять жанр, форму, стилевые особенности, музыкальные художественно выразительные средства;

· выявлять трудности исполнения фортепианных сочинений (ритмические, динамические);

· согласовывать свои исполнительские намерения и находить совместные художественные решения;

знать:

· репертуар средней сложности;

· художественно-исполнительские возможности  фортепиано;

· профессиональную терминологию;

Связи с профессией (компетенции) 

ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость  обучения, проявлять устойчивый интерес.

ПК 1.1. Целостно и грамотно воспринимать и исполнять музыкальные произведения, самостоятельно  отрабатывать репертуар (в соответствии с программными требованиями).

ПК 1.3. Систематически работать над совершенствованием исполнительского репертуара.

ПК 1.4. В достижении художественной выразительности, в соответствии со стилем музыкального произведения использовать комплекс музыкально-исполнительских средств.

ПК 1.6. Выполнять совместно с педагогом теоретический и исполнительский анализ музыкального произведения, применять базовые теоретические знания в процессе поиска интерпретаторских решений.

ПК 1.7. Осваивать фортепианный и ансамблевый исполнительский репертуар в соответствии с программными требованиями.

Ход урока: 


1. Проверка домашнего задания

Исполнение  ученицей  полифонической пьесы «Менуэт» Соль мажор №7 из «Нотной тетради Анны Магдалены Бах». Работа над контрастами в соответствии с возможностями клавесина, клавикорда, для которых сочинена пьеса. Отработка штрихов с координацией. Устный анализ «террасообразной, ступенчатой динамики». Обобщение знаний о периоде клавирного исполнительства.

Исполнение на фортепиано  классической сонаты Й.Гайдна Ре мажор, 1 ч. Завершение работы после исполнения на Всероссийском фестивале-конкурсе «Волшебство звука».

Исполнение произведения С.Прокофьева «Утро» из альбома «Детская музыка». Разбор тонального плана и гармонического языка произведения, определение  трудностей  исполнения с педалью.

Исполнение на фортепиано  «Песни  жаворонка» из «Детского альбома» П.И.Чайковского.                                                                               Разбор особенностей музыкального языка  песни, его соответствия содержанию колыбельной. Обучение игре legato, фразе широкого дыхания. Естественность перехода к репризе.

2. Подведение итога урока. Домашнее задание.

Оценка результативности работы:

высокая – проявление интереса, творческая оценка, самостоятельность, инициатива, желание добиться нужного результата, быстрое осмысление задания,  самоотдача;

Анализ урока

Мотивация обучения - это общее название для процессов, методов, средств побуждения учащихся к продуктивной познавательной деятельности... Основные задачи, поставленные перед уроком, выполнены:  ученица хорошо готова к уроку, выполнила домашнее задание, освоила большое количество  произведений к концертам.

  Фортепианные сочинения исполняет точно и  грамотно. Держит исполнительскую форму, выступает во многих тематических концертах филармонии, в конкурсах «Юный виртуоз», «Волшебство звука». 

 Усваивает теорию о преобразовании инструмента фортепиано, различиях стилей.

Недостатки: не хватает ритмической точности в исполнении на фортепиано.

Не хватает динамической выразительности в исполнении. 

План урока выполнен, однако предстоит еще определенная  работа по устранению вышеназванных проблем в исполнении.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 1
ПОНЯТИЙНЫЙ СЛОВАРЬ ДЛЯ СТУДЕНТОВ-ПРАКТИКАНТОВ

Среднего специального учебного заведения

Мотивация обучения - это общее название для процессов, методов, средств побуждения учащихся к продуктивной познавательной деятельности...

Историзм – принцип познания вещей и явлений в их становлении и развитии, в органической связи с порождающими их условиями  [Философский словарь / под ред. И. Т.Фролова. – 4-е изд. М. : Изд-во полит. лит-ры. – С. 138].

         Жанр музыкальный (франц.,  лат. — род, вид) — многозначное понятие, характеризующее роды и виды музыкального творчества в связи с их происхождением, условиями исполнения и восприятием. Ж. м. как категория отражает основную проблему музыковедения и музыкальной эстетики: взаимосвязь между внемузыкальными факторами музыкального творчества (жизненное предназначение музыки, её связь со словом, танцем, другими искусствами) и его внутримузыкальными характеристиками (тип музыкальной формы и композиторского письма), в конечном счёте, зависящими от внемузыкальных. Ж. м. — одно из важнейших средств  художеств. обобщения в музыке [Т. В.Чередниченко / Муз. энцикл. сл. М. : «Сов. энциклопедия», 1990. С. 192].

Интерпретация – творческое истолкование муз. произведения и его воплощение в звучании в соответствии с эстетическими принципами и индивидуальностью исполнителя [Федорович Е. Н., Тихонова Е. В. Основы музыкальной психологии. ‑ Екатеринбург, 2007. ‑ С. 104].

Исполнительство  ‑  перевод духовного художественного содержания из нехудожественной материальной системы в художественную [Раппопорт С. Х. О вариантной множественности исполнительства / Музыкальное исполнительство. – М. : Музыка, 1972. – В. 7. – С. 6].

Периодизация –  выделение в онтогенезе качественно своеобразных ступеней развития  [Белкин А. С., Ткаченко Е. В.].

          Стиль музыкальный (от лат. – способ изложения, склад речи) – понятие эстетики и искусствознания, фиксирующее системность выразительных средств. В эстетическом аспекте оно имеет оценочное значение. В историческом аспекте означает типологические особенности системы музыкального языка как этапа в общем процессе или отдельной линии в развитии  искусства [Т. В.Чередниченко / Муз. энцикл. сл. С. 522] .

Понятия клавирного периода

Клавесин,  ч е м б а л о (франц.— ключ),— струнный щипковый клавишный инструмент [Муз. энцикл. сл. С. 252].

Клавикорд (ср.-век. лат.— ключ и греч. — струна; рус. назв. В 18—19 вв. — клавикорды) — струнный клавишный ударный инструмент [Муз. энцикл. сл. С. 252].

 Клавир (нем.) — 1) общее название струнных клавишных инструментов (клавикорд, клавесин, фортепьяно) [Муз. энцикл. сл. С. 252].

Классицизм (от лат.— образцовый) — стиль в литературе и искусстве 17 — начала 19 вв. [Г. В. Жданова / Муз. энцикл. сл. 1990. С. 253].

Рококо (франц.— орнаментальный мотив, букв. — осколки камней, раковины для отделки построек) — стиль в европейском искусстве 1-й пол. 18 в., получивший развитие прежде всего во Франции [Муз. энцикл. сл. С. 468].

 Соната (итал. Sonata, от sonare – звучать) – один из основных жанров сольной или камерной ансамблевой музыки [В. П. Чинаев / Муз. энцикл. сл. С. 513] .

Приложение 2
Технологическая карта урока
	Дидактическая структура урока
	Задания для учащихся, выполнение которых приведёт к достижению запланированных результатов
	Деятельность преподавателя
	Деятельность учащегося
	УУД универсальные учебные действия

	Проверка домашнего задания.
15 минут

Исполнение программы на фортепиано
	Внимание к ритмической и интонационной точности
	 Устные рекомендации
	 Желание показать свою работу правильно
	Сотрудничество с преподавателем

	Работа над произведениями
Время: 20 минут

Исправление допущенных неточностей в исполнении.
	 Работа над выявленными недостатками, немедленное их исправление.
	 

Прослушивание подготовленных четырех произведений,  работа над грамотным и выразительным исполнением произведений. 
	 Активное эмоциональное исполнение с полной самоотдачей. Чистое интонирование, внимание к ритму произведений, к динамическим контрастам.
	 Исполнение на фортепиано.


